

В Александровский православный вестник



№ 209, март, 2025 г.

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

По благословению Преосвященнейшего Филарета епископа Колпашевского и Стрежевского

НОВОСТИ ТОМСКОЙ МИТРОПОЛИИ

21 марта в Богородице-Алексиевском мужском монастыре г. Томска состоялось подписание трехстороннего Соглашения о сотрудничестве между Общественной палатой Томской области и епархиями Томской митрополии, в целях обеспечения права человека на свободу совести и свободу вероисповедания.

В подписании приняли участие: митрополит Томский и Асиновский Ростислав, епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет, Макаренко Андрей Николаевич, председатель Общественной палаты Томской области.



НОВОСТИ КОЛПАШЕВСКОЙ ЕПАРХИИ

17 марта 2025 года на базе МАОУ «СОШ № 7» состоялась торжественная церемония подписания договора о сотрудничестве в сфере культуры, образования и просвещения между Администрацией Колпашевского района и Колпашевской епархией Русской Православной Церкви (Московский Патриархат).

С приветственным словом выступили Глава Колпашевского района Агеев Антон Борисович, Епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет. Которые отметили важность духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения. Начальник Управления образования Администрации Колпашевского района Браун Светлана Владимировна, рассказала о мероприятиях, проводимых в рамках Макариевских образовательных чтений, о выборе родителями (законными представителями) модуля «Основы православной культуры» учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики».

Отметила педагогов муниципальных образовательных организаций, внесших значительный вклад в духовно-нравственное воспитание обучающихся: Бузениус Оксану Анатольевну, педагога-психолога МАДОУ № 9, Салину Лидию Александровну, Прилуцкую Татьяну Александровну, учителей начальных классов МБОУ «Тогурская СОШ им. С.В. Маслова», Путилову Ирину Юрьевну, учителя русского языка и литературы МБОУ «Тогурская СОШ им. С.В. Маслова», Голосову Юлию Александровну, педагога-организатора МАОУ «СОШ № 2 им. Ф.А. Трифонова», Вахрушеву Татьяну Евгеньевну, руководителя школьного музея МАОУ «СОШ № 4 им. Е.А. Жданова» г. Колпашево, Гемскую Наталью Федоровну, Елисееву Елену Александровну преподавателей МАУДО «ДШИ» г. Колпашево. Руководитель отдела религиозного образования и катехизации Колпашевской епархии Коновалова Ирина Юрьевна осветила план совместных мероприятий на 2025 год.



Церемония завершилась подписанием договора о сотрудничестве в сфере культуры, образования и просвещения между Администрацией Колпашевского района и Колпашевской епархией Русской Православной Церкви Московского Патриархата. Педагоги школ, реализующие модуль «Основы православной культуры» учебного предмета «Основы религиозных культур и светской этики», приняли участие в семинаре-практикуме «Алгоритм взаимодействия образовательных организаций и Епархии в реализации предметной области ОРКСЭ», который провела Руденко Оксана Ивановна, специалист отдела религиозного образования и катехизации Колпашевской епархии.

Благодарим коллектив МАОУ «СОШ № 7 им. Н.Г. Барышева» за радушный прием!

9 МАРТА - ПРАЗДНИК ТОРЖЕСТВА ПРАВОСЛАВИЯ

В первую неделю Великого поста Святая Церковь молитвенно отмечает праздник - Торжество Православия.

Православные александровцы после обильно молитвенной 1-й седмицы Великого поста перед празднованием недели Торжества Православия массово исповедовались и причащались Святых Христовых Таин, а после Божественной литургии святителя Василия Великого настоятель прихода святого благоверного Великого Князя Александра Невского иерей Анатолий Поляков совершил традиционный праздничный молебен Торжества Православия. ■

фото Любови Герман



1-Е ВЕЛИКОПОСТНОЕ ПОМИНОВЕНИЕ УСОПШИХ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

В Родительскую субботу, 15 марта, Святая Церковь совершает 1-е поминовение усопших.

Во вторую седмицу Великого поста заупокойные богослужения в Александровском совершил настоятель прихода храма святого благоверного Великого Князя александра неевского иерей Анатолий Поляков. Поминали усопших сродников, вождей и воинов на поле брани убиенных и от ран скончавшихся за веру и Отечество. ■

фото Любови Герман



НЕДЕЛЯ 2-Я ВЕЛИКОГО ПОСТА, ПАМЯТЬ СЯТИТЕЛЯ ГРИГОРИЯ ПАЛАМЫ

Александровские православные христиане во вторую неделю (воскресенье) Великого поста вместе со всей Православной Церковью вспоминают одного из великих богословов - святителя Григория Паламу, архиепископа Фессалонитского.

Богослужения и молебен святителю Григорию возглавил настоятель прихода священник Анатолий Поляков. ■

фото Любови Герман



НОВЫЙ ОТСЧЁТ

(Песня)

Дети мудрее взрослых,
Смертью пропитан воздух,
Это уже идёт –
Обратный отсчёт.
Ждут города пустыые,
В них мертвецы живые,
Память, стираясь, врёт –
Обратный отсчёт.
Те, кто успел родиться,
Видят иные лица:
Дети идут вперёд –
Обратный отсчёт.
Снова нас очень мало,
Время начать сначала,
Дети – новый народ,
И новый отсчёт!

Припев:

Обратный отсчёт, обратный отсчёт!
Только того, кто любит, Господь и спасёт!

Сергей Антипов

40 СЕВАСТИЙСКИХ МУЧЕНИКОВ. ОСВЯЩЕНИЕ И РАЗДАЧА ЖАВОРОНКОВ

Память 40 мучеников, в Севастийском озере мучившихся, празднуется в Русской Православной Церкви 22 марта по новому стилю.

Это непереходящий праздник. В Александровском молитвенно отметили День памяти мучеников Севастийских Божественной литургией, освящением и раздачей жаворонков верующим. Это самый яркий обычай этого дня - печь постные булочки в виде птиц - «жаворонков». Освящение совершил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.

фото Екатерины Борзуновой



ВЫНОС ЖИВОТВОРЯЩЕГО КРЕСТА

Третье воскресенье Великого поста посвящено Кресту Господню и служит укреплению христиан в духовном и физическом подвиге Великого поста.

В Александро-Невском храме на вечернем богослужении в субботу 22 марта из алтаря настоятелем прихода иереем Анатолием Поляковым был вынесен для поклонения крест. Эту неделю считают серединой Великого поста, когда Церковь напоминает о том, что через Крестную жертву Спасителя совершилось спасение человечества.

фото Любови Герман



КРЕСТОПОКЛОННАЯ НЕДЕЛЯ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

23 марта православные христиане Александровского молитвенно отмечают Крестопоклонную неделю.

Накануне на середину храма настоятель прихода иерей Анатолий Поляков вынес для поклонения Крест, а в день праздника верующие поклонились Кресту, как символу спасения, как - вершине, догме и аскезе христианства. Распятие Сына Божьего, как говорит апостол Павел - соблазн для иудеев, безумие для эллинов. Смерть Бога на Кресте - всё в христианстве. «Нести крест свой» - предельная заповедь, оставленная нам Спасителем.

фото Любови Герман



ВЫСТАВКА И УРОКИ В ДУХОВНО- ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ПРАВОСЛАВНОЙ КНИГИ

Для воспитанников Приходской Воскресной школы прихода храма святого благоверного князя Александра Невского прошло занятие, посвященное Дню Православной книги.

Педагоги рассказали учащимся о том, когда был установлен данный праздник, какова цель православного праздника и конечно же историю создания первой печатной книги «Апостол» Иваном Федоровым. Обсудили с учащимися, почему первые печатные издания были священные книги, излагавшие христианское учение. Ребята с интересом рассматривали выставку старинных изданий Библии и Псалтыря, которую собрал настоятель прихода священник Анатолий Поляков для всех желающих окунуться в историю книги.

Любовь Герман



О МОЛИТВЕ САТЯНЕ

(Также сквернословие и пустословие и смехотворство не приличны вам, а, напротив, благодарение. Еф. 5:4)

Недавно почивший великий русский старец Илий призывал не материться. Не просто призывал, а по - отцовски просил не пользоваться матерщиной. Всегда повторял, что нужно молиться, чтоб Господь сохранил Россию. Но сейчас наше общество с самоубийственной скоростью стремится в ад, ибо и слова, и дела свидетельствуют об этом.

Высвечивается проблема малограмотности, безбожия и присутствия западного влияния на культуру соотечественников. Ведь Богу у нас запрещено быть в образовательных учреждениях, а вот всякого рода эзотерической мерзости, хоть отбавляй. И дети, и взрослые изрыгают сквернословия, а по телевизору одна популярная ведущая рейтинговой программы заявляет на всю страну, что мат – это российский. Не обольщайтесь – российский он не был никогда. Чисто языческое сквернословие – это молитва духам злобы против рода человеческого. Потому-то и связано оно всегда с детородными органами и мерзостью половых связей. Осквернение тайны зачатия и рождения человека – цель матерщины.

Как-то путешествуя по филологическим сайтам в инете, я набрёл на миловидную особу, которая лаконично и с азартом рассказывала о правилах Русского языка и как правильно употреблять в современной беседе наш великий и могучий. И, знаете, зацепило, увлекло... Но в один из дней я по привычке включил канал послушать мою новую коллегу, как меня обилио кипятком. Дама, ничтоже сумняшеся, начала рассказ о том, как правильно употреблять мат в разговоре бизнес-партнёров!.. Это понятно,



что, кто платит тот и заказывает контент, но даже специалист Русского языка подвержен глубокому падению. Надо же молодой училке заявить о себе и привлечь массу «лайкающих». А посмотрим на так называемую культуру в городах и селах, где эти работники «культуры» не знают русского языка и мат для них ближе в общении и распространении подрастающему поколению. Раньше в храме, даже самый закоренелый словоблуд боялся подумать о плохом. Сейчас в разговоре с людьми, в горе или радости, они не боятся употребить бесовщину при священнике и святых образах. Летом на рыбалке мы с матушкой наблюдали картину, где весьма занятый отец шестилетней девчурки, матом объяснял по телефону специфику дальнейшей работы своим сотрудникам. И делал это при ребёнке громко с ехидцей, акцентируя матерщину. Матушка сделала замечание, как она умеет: ласково, учтиво, как заблудшему. Реакция того рыболова была предсказуема. На добро и увещевание такие горе-отцы могут только брызнуть злобой. Вот оно, воспитание нынешнего поколения в отсутствии Русской культуры. Есть вседозволенность. И ты понимаешь, что это мы в России живём в полной оккупации, где магазины все с англоязычными названиями, продавцы

О ЗАКХЕЕ

Иерихон. Народ толпАми,
Шумя за Господом спешит,
Одеждой пёстрою волнами
Пред Богом радуясь, кипит.

Но лишь один одет богато
В прекрасной мантии своей,
Тот, кто собрал серебро и золото
Со всех бездоленных людей.

Мытарь. Один с печальной думой,
Поскольку ростом малым был,
Не мог Христа узреть, угрюмый
И за грехи себя винил.

Вдруг не смиренный пред толпою,
На древо влез седой Закхей
И с веток зрит перед собою
Спасение души своей.

Увидел мытаря Учитель:
«Сегодня буду у тебя,
Спустись ко мне,- воззвал Спаситель,-
В твой дом войду, тебя любя».

Закхей пред Богом прослезился,
Смиренно дом свой отворил.
«Всем возьму и с четверицей
Отдам кого я оскорбил.

Сегодня в дом пришло Спасенье
И даже недостойный я
От Бога получу прощенье
И жизни пакибытия».

перей Анатолий Поляков

в них матоговорящие, дети у них интернетозаменяющие жизнь придуманным лексиконом.

У меня же вопрос, а когда мы победим, мы будем жить и говорить на языке побеждённых?

Простой РУССКИЙ священник
Анатолий Поляков

29 МАРТА - ТАИНСТВО ЕЛЕОСВЯЩЕНИЯ (СОБОРОВАНИЕ)

В 8.30. Исповедь, 9.00. В Александровском храме Таинство Соборования.

Таинство Елеосвящения чаще называют Соборованием (поскольку оно обычно совершается несколькими священниками, то есть соборно). В чем же его суть? Во-первых, молитвы этого таинства могут исцелить болящего, если на то будет Божия воля. Во-вторых, что не менее важно, в таинстве Соборования человек получает прощение грехов.

Таинство Елеосвящения, как и прочие таинства, имеет евангельское происхождение, оно было установлено Самим Христом. Как мы узнаём из Евангелия от Марка (6-я глава), «призвав двенадцать, начал Христос посылать их по два, дав им власть над нечистыми духами. Они пошли и проповедовали покаяние, изгоняли многих бесов и многих больных мазали маслом и исцеляли». Согласно этому свидетельству, еще до голгофских страданий Спасителя существовало такое священнодействие, оно подавало помощь больным и телесно, и духовно. Затем мы находим сведения о Таинстве Елеосвящения в послании святого апостола Иакова (5-я глава, стихи 14-15). «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитера Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь; и если он соделал грехи, простятся ему».



ХРАМ СЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».